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VERBALE DI RIUNIONE DEL 22 FEBBRAIO 2023 

Alle ore 15.00 il giorno 22 del mese di febbraio presso i locali del COA di 

Civitavecchia sono presenti:  

Avv. Antonio Maria CARLEVARO, in qualità di Presidente; 

Avv. Mario IERVOLINO, in qualità di Consigliere Segretario; 

Avv. Paola GIROTTI, in qualità di Consigliere Tesoriere; 

Avv. Mary DOMINICI, in qualità di Consigliere; 

Avv. Paola GIROTTI, in qualità di Consigliere; 

Avv. Gianni PANE, in qualità di Consigliere; 

Avv. Fabrizio SERRA, in qualità di Consigliere; 

Avv. Davide CAPITANI, in qualità di Consigliere; 

Avv. Laura RUSSINO, in qualità di Consigliere. 

Si inizia la discussione. 

Preliminarmente il Consigliere Avv. Mary DOMINICI precisa che pur 

essendo disponibile alle riunioni in modalità mista la odierna riunione 

consiliare è stata convocata in presenza e quindi chiede che venga tenuta in 

questa modalità. 

Il Presidente manifesta la propria contrarietà alla questione sollevata 

dall’Avv. Mary DOMINICI in quanto al di là di quanto scritto sulla 

convocazione con l’ordine del giorno, essendo evidente l’errore materiale, 

tutti i Consiglieri alla scorsa riunione erano d’accordo a che l’Avv. Chiara 

PICCIONI partecipasse alla riunione da remoto. Pertanto è favorevole alla 

partecipazione odierna da remoto dell’Avv. Chiara PICCIONI. 

Il Consigliere Avv. Mary DOMINICI ritiene che le modalità di convocazione 
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debbano essere condivise e che ciascun Consigliere possa scegliere per le 

modalità previste dalla convocazione. 

Il Consigliere Avv. GIROTTI osserva come alcun pregiudizio alla libera 

partecipazione di ciascun Consigliere si sia verificato, come desumibile dalla 

partecipazione in presenza di otto Consiglieri, che bene avrebbero potuto, 

stante la disponibilità in tal senso mostrata dal Consigliere Segretario, 

avanzare richieste di collegamento da remoto, laddove ne avessero ravvisato 

la necessità e l’urgenza; ciò anche in considerazione dell’impedimento 

dedotto con largo anticipo dalla Collega Chiara PICCIONI in ordine al quale 

nella scorsa seduta consiliare vi era stato un assenso di tutti alla 

partecipazione della medesima da remoto. Pertanto è favorevole alla 

partecipazione odierna da remoto dell’Avv. Chiara PICCIONI ribadendo 

quanto già espresso nella seduta consiliare dell’8 febbraio ultimo scorso. 

Il Consigliere Avv. Davide CAPITANI esprime il suo parere favorevole alla 

partecipazione da remoto della Collega Chiara PICCIONI, ma rappresenta che 

per il futuro sarebbe preferibile svolgere le sedute solo in presenza e a giorni e 

orari fissi. 

Il Consigliere Avv. Gianni PANE esprime il suo parere contrario al 

collegamento da remoto della Collega Chiara PICCIONI essendo favorevole 

al fatto che le riunioni del Consiglio si svolgano solo in presenza, 

sottolineando che non è necessaria la presenza dell’unanimità dei Consiglieri 

ad ogni riunione essendo sufficiente la presenza della maggioranza che ne 

consente il regolare funzionamento. 

Il Consigliere Avv. Laura RUSSINO è contraria alla partecipazione odierna 
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da remoto dell’Avv. Chiara PICCIONI. 

Il Consigliere Avv. Fabrizio SERRA è contrario alla partecipazione odierna 

da remoto dell’Avv. Chiara PICCIONI, associandosi a quanto dedotto dal 

Consigliere Gianni PANE. 

Il Consigliere Avv. Mario IERVOLINO è favorevole alla partecipazione 

odierna da remoto Consigliere Avv. Chiara PICCIONI. 

1) Comunicazioni del Presidente.

Il Presidente informa il Consiglio della presa di posizione dell’Unione degli 

Ordini Forensi del Lazio sulla nota vicenda del Gip del Tribunale di Roma 

che ha ritenuto sostanzialmente superflua la presenza dell’Avvocato e 

rappresentato all’indagato la possibilità di non retribuire il difensore d’ufficio 

invitandolo a non comparire all’udienza e a non svolgere alcuna attività 

difensiva. 

2) Iscrizioni - Cancellazioni – Rilascio certificati autorizzazioni alle

notifiche in proprio, opinamenti. 

Il Consiglio all’unanimità autorizza l’ingresso in carcere per la Dott.ssa --OMIS 

SIS--. Il Consiglio all’unanimità concede il rilascio dell’autorizzazione alle 

notifiche in proprio all’Avv. --OMISSIS-- e l’Avv.            --OMIS

 SIS--           . 

3) Bando Cassa Forense n. 7/22

Il Consiglio all’unanimità affida al Consigliere Avv. Mary DOMINICI di 

procedere a compilare la modulistica necessaria relativa per ottenere 

l’erogazione dei contributi richiesti. L’Avv. Mary DOMINICI si impegna a ad 

assumere informazioni presso la Cassa Forense in merito alla tipologia dei 
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beni da acquistare. 

4) Questioni disciplinari.

Il Consiglio non ha nulla da deliberare. 

5) Reclamo elettorale.

Il Consiglio non ha nulla da deliberare. 

6) Richiesta accesso Avv. Capitani dell’8 febbraio 2023.

Il Consiglio non ha nulla da deliberare. 

7) Richiesta Assemblea.

Il Presidente rappresenta di non essere contrario ad indire un’Assemblea 

richiesta da un numero legale di iscritti o Consiglieri, in modo particolare non 

è contrario ad indire un’Assemblea richiesta da tre Consiglieri, ma 

rappresenta di essere contrario ad indire un’Assemblea degli iscritti avente ad 

oggetto il seguente quesito: “motivazione da parte di ciascun Consigliere 

della mancata nomina del primo degli eletti alla carica di Presidente” 

ritenendolo illegittimo e violativo di norme costituzionali. 

I Consiglieri Avvocati DOMINICI, PANE e RUSSINO insistono nella 

richiesta di assemblea dome dagli stessi formulata. 

L’Avv.to Fabrizio SERRA richiama il comma quinto dell’art. 27 della legge 

247/2012 dove prevede che Il Consiglio delibera… qualora ne faccia richiesta 

almeno 1/3 dei suoi componenti. 

Il Consigliere Avv.to Davide CAPITANI è contrario all’assemblea in quanto 

ha già espresso la propria motivazione allegandola al verbale del 31/1/2023 

del quale ha chiesto ripetutamente l’integrale pubblicazione sul sito 

dell’Ordine. 
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Il Consigliere Avv. Paola GIROTTI con riferimento allo specifico oggetto 

della richiesta  convocazione assembleare, espressamente qualificata come 

quesito, rileva come appaia contrario alle leggi e ai principi anche di rango 

costituzionale, quanto sollecitato dai tre Consiglieri ovvero chiedere a ciascun 

Componente del COA le motivazioni con cui abbia espresso il proprio 

dissenso, ovvero una diversa preferenza, rispetto alla candidatura di un 

determinato soggetto. Appare altresì inammissibile il citato quesito di 

motivare e giustificare la propria espressione di voto. Chiede in ogni caso 

formularsi quesito al CNF circa la legittimità, la rispondenza allo spirito e alla 

ratio della legge 247/2012 e successive modifiche ed integrazioni, nonché alle 

norme di rango Costituzionale che mirano a tutelare la libertà di espressione 

di ciascun cittadino della richiesta dell’Ordine del giorno del seguente 

letterale tenore “motivazione da parte di ciascun Consigliere della mancata 

nomina del primo degli eletti alla carica di Presidente”. 

Il Consigliere Avv. Mario IERVOLINO si associa alle considerazioni del 

Presidente e dei Consiglieri CAPITANI e GIROTTI. 

Il Consigliere Avv. Mary DOMINICI precisa che la richiesta di Assemblea 

richiesta dai Consiglieri è codificata e non opinabile dal COA. 

Sulla osservazione dell’Avv. Mary DOMINICI, l’Avv. Paola GIROTTI stante 

la ritenuta illegittimità dell’oggetto della richiesta di convocazione 

assembleare, allo scopo di fornire una risposta dotata della necessaria 

autorevolezza, insiste per l’immediata devoluzione del quesito al CNF. 

Il Consiglio a maggioranza non accoglie la richiesta di indire l’Assemblea e 

alla luce della più volte ribadita ritenuta illegittimità dell’oggetto/quesito 
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delibera di inviare il quesito al CNF circa l’ammissibilità o meno dello stesso. 

8) Accesso Segreteria Penali Procura della Repubblica.

Il Presidente aggiorna il Consiglio del colloquio avuto insieme al Presidente 

della Camera Penale Andrea MIROLI con il Procuratore F.F., Dott. 

Alessandro  GENTILE. 

9) Varie ed eventuali.

L’Avv. Mary DOMINICI richiede al Consigliere Tesoriere se sta nelle sue 

funzioni provvedendo personalmente ed esclusivamente ai pagamenti relativi 

ai conti dell’Ordine e chi dispone delle credenziali di accesso ai conti per 

operare sui conti. 

Il Consigliere Segretario informa il Consiglio della necessità di predisporre  

nuovi elenchi dei Curatori per i minori e degli Amministratori di sostegno. Il 

Consiglio delega il Consigliere Segretario ad informare gli iscritti e a 

predisporre una bozza degli elenchi da sottoporre al Consiglio per la 

validazione dei requisiti. 

Il verbale viene chiuso alle ore 19:00. 

Il Consiglio approva il verbale dopo lettura dello stesso e si aggiorna al 7 

marzo 2023 ore 15:00 con il seguente ordine del giorno: 

1) Comunicazioni del Presidente;

2) Iscrizioni - Cancellazioni – Rilascio certificati autorizzazioni alle

notifiche in proprio, opinamenti; 

3) Questioni disciplinari;

4) Regolamento del Consiglio dell’Ordine;

5) Nomina Commissioni;
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6) Elenco Amministratori e Curatori speciali dei minori;

7) Appuntamenti cancellerie e uffici penali;

8) Varie ed eventuali.

Il Consigliere Segretario            Il Presidente 

Avv. Mario IERVOLINO               Avv. Antonio Maria CARLEVARO 




